

# 鼓楼区公共自行车站点 下月将增至140多个

## 下半年,公共自行车计划开进新街口地区

昨天,现代快报记者从南京公共自行车事业部了解到,下个月,鼓楼区的公共自行车站点将增至140多个,主要集中在三汊河以南、秦淮河以西区域。青奥前,河西和鼓楼区的站点总共将达到320多个,车辆达10500辆。下半年,公共自行车计划开进新街口地区,不过目前选址、车辆调度等都存在难题。

现代快报记者 赵丹丹

## 鼓楼区的站点将达140多个

南京市公共自行车事业部相关人员介绍,目前河西地区共有140个公共自行车站点,南起油坊桥莲花村保障房片区,北至汉中门大街,投放自行车5500辆,日均使用3.5万人次,累计办卡近6万张。

“从今年初开始,公共自行车也向鼓楼区延伸了。”相关人员

说,3月底前,鼓楼区苏宁睿城、佳和园小区、鼓楼科技园、苏宁睿城国际街区和国际服务外包大厦5个点已投入使用。下月,河西和鼓楼将再增加180个站点,5000辆新车,届时,总站点将达到320个,车辆总数达到10500辆。“其中鼓楼的站点就将达到140多个。”他介绍,主要集中在三汊河以南、

秦淮河以西区域,比如江东北路、嫩江路、漓江路、清凉门大街、草场门大街等路段,离新街口最近的是汉中门大街金鹰特惠门口的站点。

而到今年年底,在此基础上将加密,河西和鼓楼站点将达到450—480个,车辆总数达到15500辆。

## 下半年计划开进新街口

从6月15日起,南京停车费用普遍上涨,新街口等核心区域停车费每小时高达20元,不少私家车主改乘地铁、公交出行。如果公共自行车能开进核心区域,下了地铁换自行车,非常方便。

那么公共自行车何时能进入主城核心区?相关人员介绍,他们有计划下半年推进公共自行车进入鼓楼区的新街口地区,规划里

会在大型商场、学校、医院门口设置站点,比如金鹰购物中心、金陵饭店、南京大学、南京师范大学、儿童医院、鼓楼医院等。

不过相关人员也坦言,主城核心区寸土寸金,选址很困难,还需要协调商家,需要规划、城管等多部门的配合。而且新街口早晚高峰期车辆需求量更大,交通拥堵,用卡车运送自行车来回调度,

就很困难。“新街口也很难找出多块空地,存放自行车。”相关人员表示这些都是难题。

相关人员也建议,目前公共自行车是非盈利性的项目,选址、建设等都没有相关的法规、条例进行支撑,所以也希望政府部门能出台相应的公共自行车建设条例之类的,这样才能更好地推进项目的实施。

## 溧水公布266处不可移动文物 其中200多处是土墩墓

快报讯(记者 胡玉梅)在溧水,只要你留心,就会发现大大小小隆起的土墩。别小看了它们,它们可都是拥有3000多年历史的土墩墓。

昨天傍晚,南京市文广新局官方微博“@南京文化发布”公布了溧水区不可移动文物名录,上榜的一共有266处文物点,其中200多处是“西

周一春秋”时期的土墩墓,分布在溧水白马、石湫、柘塘、永阳、东屏、晶桥、洪蓝等各个镇。这也是堪称南京周代遗存最集中的地方。南京市文广新局相关负责人介绍,溧水的200多处土墩墓,今后将划入南京市的地下文物重点埋藏区,加强保护,以免被偷盗。

## 南京首条美丽乡村通道开建

快报讯(通讯员 赵敬翔 王璐 记者 项风华)近日,现代快报记者获悉,投资13个亿,总长34公里的S341省道近日开工建设。这条省道建成后将成为南京市首条美丽乡村观光通道。

据介绍,为了更好地展现已建成的美丽乡村的特色风光,溧水投资重点打造一条贯穿美丽乡村的绿色通道,路宽26米,双向四车道,一级公路

标准,预计2015年底全线建成通车。

现代快报记者了解到,公路途经傅家边农业科技园(全省最大的梅园、草莓种植基地)、白马农业科技园(这是全省最大的有机农业示范区)、石臼湖环山河片区、石湫玫瑰园、迴峰山、观山、秋湖山、蒲塘桥等众多景点,游客可以在这里采摘草莓、蓝莓、黑莓等鲜果,观赏优美的自然景观。

## 青奥前,南京将添10组绿雕 夫子庙状元楼前种上“金色法桐”

快报讯(记者 余乐)昨天,现代快报记者从南京市园林局获悉,青奥前,园林部门将在核心广场、交通枢纽节点、街心公园等处修植立体花坛10组,目前基本都已开工建设。

昨天,记者了解到,夫子庙状元楼前的绿地将以金色法桐为主题,建一个高约5米,长约30米的大中型立体花坛。“植物材料主要为五色草。”市园林局相关负责人介绍,绿雕是法桐叶造型,周围以曲线流畅的金属构架成灵动的五线谱,配以乐器、音符

等绿雕小品。这组绿雕将在7月10日左右完成。

在中山北路南大附属中学门前、盐仓桥广场也将建起以青奥为主题的大中型立体花坛。此外还有小型情景绿雕7组,集中在玄武门广场、城西干道、汉中门北广场等处。“考虑到绿雕景观要长期保留,我们选择的都是色彩丰富、耐修剪、抗性强的植物品种。”相关负责人称,他们将每年换两次花,冬季避免使用假植物,保持全年完美景观形象。